编者按

一处处项目工地 如火如荼、一辆辆施工 车辆来往穿梭……盛 夏的港城,空气中弥漫 着奋进的激情。今年以 来,海州区坚持以重大 项目建设为引领.不断 形成多点支撑、多业并 举、多元发展的新格 局,各大在建重点项目 建设正酣。

7月26日,位于云台农场北侧的省 "园博园"项目建设现场一派繁忙。从徐 新公路北大门入园,沿主园路绕园博园 一周,在10多分钟的缓慢车程中,能看到 工人们正在加紧赶工,展馆建设、绿化养 护、设备调试……

据项目建设现场负责人张君平介 绍,省"园博园"项目以"山海韵丝路情田 园画"的特色化整体布局,规划总用地面 积237.14公顷, 其体量在连云港园林建 设史上是空前的。"主展馆目前正进行 幕墙及装修施工, 其中钢结构部分已全 部完成,铝单板已安装85%,预计月底安 装完成, 其他各项工程也在紧张有序地

虽然工期趋紧,但项目建设丝毫不 松懈。建成后,将通过展现丰富多彩的园 林艺术,践行公园城市建设理念,凸显 山海港城地域特色及"丝路"特征,打造 出集园艺博览、生态休闲、互动体验等功 能于一体的城市生态园林和区域宜游空

在位于海州工业园的正大天晴高端 综合制剂车间项目施工现场,塔吊林立, 机器轰鸣,施工人员分工合作,有的忙着 绑扎钢筋、有的忙着运输材料,虽然汗水 浸湿了衣襟, 但在各种防暑降温物品的 助力下,大家依然干劲十足。"针对近日 天气比较炎热的实际情况, 我们在施工 时间上专门规避了高温时段, 其他时间 段全力上人上机械。"该项目负责人汪锐 介绍,在物资供应上,为大家准备了各种 防暑降温和防疫物品,确保项目建设和 施工人员安全两不误。

正大天晴综合制剂车间项目总投资 3亿元,建筑面积1.1万平方米,主要从国 外采购软雾灌装机、泡罩机等设备,项目 建成后,各生产线将通过GMP认证。"目 前,正在进行主体结构施工,计划8月上 旬结构封顶。"汪锐说,预计2023年项目

在抓紧推进在建项目的同时,海州 区对意向招商项目做好紧密对接、跟踪 洽谈,重点推进一批重大项目尽快落地。

连日来,海州区驻东部区域招商办 事处负责人颜珉忙着与南京、上海等城 市的多家重点企业联系,对接招商推介 相关事宜。为了做好招商引资工作,加 快形成一体化"大招商"格局,今年海州 区成立了东、西、南、北、中五大驻占区 域招商办事处,进一步发挥办事处的前 哨作用,为招商引资工作提供更多着力

同样忙于招商的还有海州工业园招 商局局长王丽。7月25日一大早,王丽一 来到办公室就迅速打开电脑, 在等待开 机的间隙接了杯水,随后开始谋划给意 向客商发邮件介绍园区招商情况。

"您好,这是园区的推介视频,里面 详细介绍了整个海州区的商务资源,还 有园区的优势条件、产业基础和招商政 策,您可以通过此视频进行了解,如有疑 问可随时联系我。"在经过一番斟酌和检

夯实"稳"基础 积蓄"进"动能

海州 项目+招商两手抓 助力产业做大做强



项目62个,总投资43.47亿元,其中工业投 资占比达43.29% "工业是拉动全区经济的压舱石,围 绕年度目标任务,全区各载体单位和相 关部门将坚持工业强区不动摇,精准施 策,靠前发力,全力稳增长冲目标、抓项 目拓增量、调结构促转型,确保工业经 济运行在合理区间。"海州区相关负责 人表示。下一步,海州区将常态化开展 为企上门服务工作,强化专班帮扶作 用,持续开展"进千企、解难题、促发展" 大走访活动,严格落实各级惠企政策 持续开展"就业春风行动"、银企对接会 等,确保政策红利直达快 享、应享易享、应享尽 享。同时将紧盯33个 市重点工业项目,抢 抓进度,一着不 查之后,王丽轻点鼠标,将邮件发给了意 大利欧潮国际集团、苏州美塑恒科技有 "现在外出招商不便,我们通过'云' 外,不断 创新招商 上见面'屏'上洽谈,宣传园区,让客商充 分了解当地情况,以便达成投资意向,今 方式,将项 目招商转战 年以来,线上招商成效也比较明显。"王

丽表示。 虽然疫情在一定程度上阻挡了外出 招商的步伐,但海州区各招商主体靠前 服务,通过驻点招商、以商引商、产业链 招商等方式,对装备制造、医药健康、电 子商务、智慧物流等主导产业,采取"引 上游、接下游、抓龙头、带配套"的方法,

做到盯紧盯牢、锲而不舍、扭住不放,重

点引进产业龙头、领军企业和重大配套

网上,运用电话 会议、视频会议 等多种新媒介,改 "线下约"为"网上 见",变"面对面"为 "屏对屏",借助互联网

手段突破疫情"封锁",通 过"云招商"模式,确保项目推进不掉线, 招商力度不减弱。上半年,全区新增签约

产业链招 商图谱,抓 紧抓实招商 引资工作。此 外,还将大力发 展特色主导产业, 强化规上工业企业 培育,壮大创新主体, 发挥好数字经济的赋能 作用,进一步推动工业经

济提质增效

(王雅萱 王誉霏 李德谦 刘聪)

跑出项目建设

题,完善

海州商业街"月光经济"激活消费"新引擎"



夜幕降临,华灯初上,人们纷纷进入 光影世界,尽情享受食、游、购、演等活动 带来的惬意……今年以来,"月光经济"已 成为海州区地方经济发展新引擎。

前不久, 由海州区商业街区发展中 心、区商务局主办的海州商业街月光经 济启动仪式暨第五届啤酒文化节,在民 主路老街新浦广场正式启动, 市民们饮 美酒、品美食、逛夜市、看演出,共享夏季

据了解,本届海州商业街啤酒文化节 将持续20天,精彩不断,亮点频现,期间不 仅有精酿的青岛啤酒,还有各式下酒菜烧 烤小龙虾。开幕式上,有趣的吃西瓜、喝啤 酒比赛将现场氛围一次次推向高潮,大家 你争我赶,同台炫技,决战第一

"参加过很多次啤酒节,每次都是看 着别人比赛,这次自己上场,才发现啤酒 一瓶吹还是挺考验技巧的,刚才喝得太 急,没控制好还差点喷了。"参加喝啤酒比 赛的市民张先生说。演出结束后,市民和 游客纷纷开启"逛吃"模式,民主路老街的 夜市,商品琳琅满目,吸引众多游客驻足 挑选。

除了看演出、吃海鲜,一些游客还会 走进民主路老街,到咖啡屋坐坐,或去书 吧看看书,沉浸于月夜时光中……海州区 的"月光经济"不仅满足了该区城乡群众 的消费需求,也进一步点亮了夜生活、夜 经济、夜文化。

在盐河巷的一个海鲜夜摊,老板娘董 志娴每天晚上都准时出摊,客人多的时候 夫妻俩忙得不可开交。"现在晚上生意也 都挺好的,特别是周末,游客还是比较多

为进一步挖掘主城区商圈品质消费 空间,推动市中心商圈配套织补,引领新 兴消费升级,海州区商业街区发展中心深 入挖掘市场需求,按照陇海步行街、盐河 巷、民主路老街业态定位,差异性打造特 色夜市品牌,以夜间小商品市场、旅游观 光、教育培训、餐饮购物、休闲娱乐、体育 健身、展销展示等为主要内容,承接市民 消费转向夜间的习惯变化,探索"夜间经 济首席执行官"做法,先后打造步行东街 休闲购物夜市,中街精品百货夜市,西街 特色美食夜市、小商品夜市,盐河巷海鲜 排档夜市, 民主路老街主题文化夜市、地 方美食夜市等7个特色夜市,带动5200人 实现自主创业就业,实现夜间经济创收近

"为助推月光经济发展,缓解创业压 力,我们于今年5月在民主路老街打造了 连云港首个晚风文创夜集,以'零租金、 低门槛、低投入'吸纳港城优秀人才,同 时,依托商业街区'红色电商领航工程', 创新线上线下联通联动销售,投入近20 万元建成老街非遗直播共享空间, 赋能 商户直播带货能力,拓宽商户销售渠道, 刺激消费再增长。"民主路老街负责人张 必升介绍。

(钱凡雪 王雅萱)

海州公安分局

开展夏夜治安巡查宣防 集中统一行动

近日,海州公安分局紧 密结合辖区治安形势、特点, 精准施策,全力组织公安民 警、城管、社区工作者分赴重 点区域、重点场所开展夏夜 治安巡查宣防统一行动,积 极策应夏季打击整治"百日 行动",收到了良好效果。

该局积极组织巡特警 派出所民警及机关增援警 力,深入夜市、大排档、大型 商业综合体等夜间人员密集 场所,开展全覆盖式的"见警 察、见警灯、见警车"巡查行

为确保重点场所清查 无盲区,该局对娱乐服务场 所抓重点、攻难点、除痛点, 着力开展"突击式""地毯 式""拉网式"清查,检查治

安、消防、安全管理制度措 施落实情况,严查枪爆、管 制刀具,严打"黄赌毒"等违 法犯罪,全力排查整治各类 隐患。同时,竭力加强对夜 间可疑"人、车、物"等安全 检查,在卡口要道设卡盘查 车辆驾驶人员身份证件,检 查是否携带管制刀具、易燃 易爆等违禁物和危险品,做 到逢车必查、逢人必查、逢

此次行动,共出动警力 社会力量900余人次,车辆 126辆次, 盘查2700余人次, 清查行业场所954家,排查整 改安全隐患213处,破获案件 17起, 抓获违法犯罪人员13

新海街道新孔社区

文明礼仪趣味课堂正式开课

为在孩子们心中种下文 明的种子,提高他们的文明、 安全意识,近日,海州区新海 街道新孔社区新时代文明实 践站邀请大学生志愿者为辖 区未成年人开展"争做文明 小市民——文明交通"主题 宣传活动。

问题"怎么样安全过马路?都 要注意些什么?"孩子们纷纷 举手,你一言我一语,争先恐 后地给出了许多答案。面对 孩子们的回答, 志愿者先是

指出其中错误的予以纠正. 接着向大家讲述文明过马 路、斑马线礼让、乘坐公交车 的文明礼仪以及外出游玩时 要避免的不文明行为等知 识。随后,还以情景表演的方 式还原了生活中的一些不文 明行为,通过现场纠错,把学 到的知识融会贯通。生动的 语言、多样的动作、有趣的形 式,在欢声笑语中,孩子们学 到了交通安全知识, 树立起 安全、文明出行的理念。

(史文婷)



近日,海州区新东街道振东社区联合市二院开展冬病夏 治"三伏贴送健康"义诊活动。活动现场,专家医生为居民普 及了中医养生保健知识,极大地提高了居民防病治病的意 识,让居民切实感受到中医药文化的魅力。 (陈怡璇)



日前,海州区郁洲街道邀请非物质文化遗产剪纸传承人 刘罡父子为小学生传授"非遗"剪纸文化。小学生纷纷拿起剪 刀"精雕细琢",一幅幅构图巧妙、立意深远的廉政剪纸在孩 (魏玉东) 子们的手中展现。



近日,海州区浦南镇江浦村在农家书屋开展"共沐书香 悦享好书"青少年暑期读书系列活动。活动现场通过好书推 荐、分享交流、读书打卡等环节倡导青少年放下电子设备、每 天抽出时间静心阅读,引导孩子们养成热爱阅读的好习惯。